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„Je lákavé snažit se vyléčit dluh novými dluhy. Ale v určité chvíli je potřeba dluh splatit.“       místopředseda Evropské komise Valdis Dombrovskis poté, co komise odmítla plán italské vlády na podobu rozpočtu na rok 2019
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

kdo z vás by také neměnil a kdo naopak ano? 
Narážím na marketingovou kampaň, kterou 
k oslavám sta let od založení Československa 
spustila agentura CzechTourism. Myslím, že se 
všichni shodneme, že měnit lze cokoli kdykoli, 
a pokud jde o změnu k lepšímu, je vhodné ji 
provést. I tak mi ale připadá, že slogan kam-
paně není tak úplně vhodný a ne každému – 
zejména příslušníkům starší generace, která 
ještě zažila Československo pod pevnou rukou  
KSČ – se musí líbit. Na druhou stranu tato sym-
bolická oslava historického milníku našich dějin 
mohla dopadnout hůře. A tak my na Peak.cz 
bychom neměnili.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Křetínský koupil podíl v Le Monde
Francouzský bankéř Matthieu Pigasse prodal 
firmě Czech Media Invest (CMI), kterou spolu-
vlastní podnikatelé Daniel Křetínský a Patrik 
Tkáč, 49procentní podíl v holdingu Le Nouveau 
Monde. Tato společnost je jedním z pěti subjek-
tů, jež vlastní vydavatelství Société Editrice du 
Monde (SEM), které vydává prestižní francouzský 
deník Le Monde. V SEM tak CMI podle informací 
serveru Lidovky.cz získal pouze minoritní podíl, 
který se pohybuje v řádu jednotek, maximálně 
nižších desítek procent.

Prostopášný Netflix si opět žádá „kapesné“
Největší placená internetová televize Netflix plánu-
je vydat další dluhopisy v hodnotě dvou miliard 
dolarů (téměř 45 miliard korun). Výtěžky z prodeje 
cenných papírů nominovaných v dolarech a eu-
rech jí mají pomoci financovat tvorbu původních 
filmů a televizních pořadů, do nichž chce letos 
investovat přes osm miliard dolarů. Z prodeje 
dluhopisů firma letos v dubnu získala 1,9 miliardy 
dolarů, loni v říjnu pak 1,6 miliardy. 

Dopady tvrdého brexitu
Brexit může ohrozit více než 15 tisíc zaměstnanců 
českého autoprůmyslu a ubrat až 1,4 procent-
ního bodu z aktuálního růstu HDP Česka. Do 
Spojeného království totiž míří téměř desetina ex-
portu českých automobilek. V důsledku takového 

ekonomického šoku by ve druhé vlně mohla být 
ohrožena další pracovní místa i spotřeba, vy-
plývá ze studie společnosti Coface.

ČNB asi opět zvýší sazby
Bankovní rada České národní banky příští týden 
pravděpodobně opět odhlasuje zvýšení úrokových 
sazeb. Nahrává tomu vývoj tuzemské ekonomiky, 
tlaky na růst spotřebitelských cen, slabá koruna, 
krize v Itálii i hrozba tvrdého brexitu. Takzvaná 
dvoutýdenní repo sazba, za kterou si komerční 
banky ukládají u ČNB přebytečné peníze, zřejmě 
vzroste o 0,25 procentního bodu na 1,75 procenta. 
Pro domácnosti i podniky by to znamenalo další 
zdražení úvěrů, například půjček na bydlení.

Tesla v černých číslech
Elon Musk má důvod k radosti. Výrobce elektro-
mobilů Tesla by letos poprvé za patnáct let své 
existence mohl skončit v černých číslech. Firmě se 
podařilo zmírnit své problémy s malou výrobní 
a logistickou kapacitou a ve třetím čtvrtletí toho-
to roku vydělala rekordních 311,5 milionu dolarů. 
Hodnota akcií firmy v reakci na zprávu povys-
kočila o deset procent.

A zase sekera! 
Sněmovna tento týden hlasy poslanců ANO, 
ČSSD a KSČM schválila v prvním čtení základní 
parametry státního rozpočtu na příští rok. Roz-
počet je opět deficitní. Schodek má proti le-
tošnímu schválenému deficitu klesnout z 50 na 
40 miliard korun.

Budoucnost je v elektromobilitě
Britský výrobce vysavačů Dyson bude vyrábět 
elektromobily. Na jejich vývoji už pracuje tým  
400 inženýrů. První model by chtěla firma před-
stavit do roku 2021. Vyrábět je bude v Singapuru, 
kde v prosinci začne se stavbou továrny. Sin-
gapur je s méně než šesti miliony obyvatel sám 
o sobě malý trh, ale nabízí moderní technologie 
a silnou ochranu duševního vlastnictví. Země má 
navíc dohodu o volném obchodu s Čínou, která 
je pro elektromobily největším trhem. 

Konec doby plastové? 
Drtivá většina europoslanců zvedla ruku pro 
omezení jednorázových plastových výrobků, 
které nejvíce znečišťují oceány a pláže. Směrnice 
počítá s úplným zákazem plastových příborů, 
talířů či brček. Platnost směrnice nyní ještě musí 
stvrdit Evropská rada, tedy šéfové a šéfky vlád 
jednotlivých členských zemí.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Budoucnost elektromobility? Automobilky 
budou prodávat s nulovou marží
Evropskému trhu s novými osobními auty se 
daří. Je to zásluha solidního hospodářského 
růstu, kdy se zvyšují příjmy domácností. Přispívá 
k tomu i bohatá nabídka modelů, hlavně SUV. 
Nicméně tlak na snižování emisí CO2 bude 
zásadní a promění celé autoprůmyslové odvětví.  
VÍCE ZDE

Světový systém kontroly  
jaderných zbraní se drolí
Jaderné odzbrojení dostává vážné trhliny. 
Zdá se, že letitý klid na poli jaderných zbraní, 
který narušovaly v podstatě jen snahy Íránu 
a Severní Koreje, spěje k dalšímu napětí. 
Pozadí odzbrojovacího procesu i možné 
důsledky odstoupení USA od smlouvy o ja-
derném odzbrojení rozebírá ve své analýze 
Dan Smith, ředitel prestižní organizace SIPRI. 
VÍCE ZDE

Technologie blockchain a kouzla  
s ní v oblasti logistiky
SERIÁL BLOCKCHAIN, 3. díl: Logistika a me- 
zinárodní obchod jsou obory, které ve svých 
procesech tradičně řeší problematiku nejistoty 
a důvěry mezi obchodními stranami a doprav-
ci. Zejména pokud se v obchodním styku pot-
kávají poprvé nebo jsou z destinací, které mají 
jiné obchodní zvyklosti či standardy. A na to se 
zaměříme v dalším díle našeho seriálu o tech-
nologii blockchain. VÍCE ZDE

 

Nejdelší most přes moře na světě má Čína
Čínský prezident Si Ťin-pching oficiálně otevřel 55 kilometrů dlouhý most spojující čínská území Hongkong, Macao a město Ču-chaj 
v pevninské Číně. Součástí mostu jsou dvě šestiproudové silnice a tunel dlouhý 6,7 kilometru, který vede mezi dvěma uměle vy-
tvořenými ostrovy a který byl vyhlouben, aby nebyly narušeny frekventované lodní trasy. Díky mostu se zkrátí doba cesty mezi třemi 
městy ze tří hodin na 30 minut. Stavba přišla na 20 mld. USD (cca 450 mld. Kč). Most byl projektován tak, aby odolal zemětřesení 
o síle až 8,0 stupně, supertajfunu či nárazu velké nákladní lodě. Na stavbu se spotřebovalo přes 400 tisíc tun oceli.

Západní část nejdelšího mostu na světě vedoucího přes moře u delty Perlové řeky. Zdroj: Wikipedia.org
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